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P

Se busca determinar el modo cŕıtico de falla para un piñon de dientes externos rectos que transmite
40 Hp a 1125 rpm, y cuyo ángulo de presión es de 20∘. Además, se sabe que éste tiene de 22 dientes,
la corona tiene 60 y están acoplados a ejes de 2 in de diámetro.

El paso diametral de los engranajes es P = 4dientes
in , el ancho de cara es F = 3,25in, el acople de

engranajes es del tipo comercial encerrado, por lo que su nivel de exactitud en la transmisión es Qv = 6.
La fuente de potencia se considera uniforme con impacto moderado y una temperatura de operación de
110∘C.

Para una confiabilidad del 99 % y considerando que el material de los engranajes es SAE 4340 grado
1 (275 HB y Sut = 140kpsi), se pide:

1. Determinar los diámetros primitivos del piñon y corona, velocidad de linea y la carga transmitida.

2. Determinar el factor de seguridad para la flexión del engranaje.

3. Determinar el factor de seguridad para el desgaste del engranaje.

4. Determinar el modo cŕıtico de falla del piñon.
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Cmc = 1
Cpm = 1,1
Cma = 0,18
Cpf = 0,062
Ce = 1

⎫⎬⎭⇒ Km = 1,25

ℎt = 2,25 ⋅m = 0,56
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= 2,57⇒ KB = 1

J = 0,345

� = 7921,82

St = 77,3 ⋅HB + 12800 = 34057,5

N = 1125 ⋅ 60 ⋅ 24 ⋅ 365 ⋅ 5 = 2,9 ⋅ 109 ⇒ YN = 0,83

KT = KR = 1

�perm = 28267,7

SF =
�perm
�

= 3,57

3.
CP = 2300

Wt = 814,8

KO = 1,25

KV = 1,53

KS = 1,14

Km = 1,25

Cf = 1

dp = 5,5

F = 3,25

mG = 2,72⇒ I = 0,12

�c = 74002,7

Sc = 322 ⋅HB + 29100 = 117650

ZN = 2,466 ⋅ (2,9 ⋅ 109)−0,056 = 0,73

CH = 1

Kt = KR = 1
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�c =
�perm
�

= 3,57

SH =
�c,perm
�c

= 1,16

4.
S2
H = 1,3456 < 3,57 = SF

La falla se producirá por desgaste.
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